

带上灵魂去旅行

余光中说：旅行会改变人的气质，让人的目光更加长远，让人的心胸更宽广。难得有机会，我也能够背上行囊，带上灵魂去旅行。

当我面对一片汪洋大海时，我陡然发觉：自己就像挣扎在某片海域的独木舟，总会遇见惊涛骇浪，有时候自己会被打翻，有时候会被安全地带到岸边，还有时会被海浪高高举起，从而看见更远的世界。可人生的迷人之处不正在于此？高潮会将低潮取代，欢喜会将恐惧赶走，以为的“永不往回”终将被海浪带走。过往虽然有痕迹，但伤痛

总会被时间治愈。

有人旅行为了放空心灵，有人旅行为了寻找冬天。

习惯了四季变化的我们是什么时候好好品味斗转星移带来的幸福：春日里，感受微风轻抚萌芽的枝叶；夏日里，享受雨后的清新与满目苍翠；秋日里，体味枫叶凋谢前最盛大的灿烂；冬日里，躲在温暖的窗户外欣赏雪后最初的模样……

旅行者像候鸟，时而徘徊，时而停驻，不知是寻找另一个自己，还是寻找心灵的驿站？

合肥八中 高二(6)班 贾星月



大手拉小手

4月17日下午，《市场星报》的记者来到香格里拉小学，为这里的20多名小记者进行了专业的业务培训。大手拉小手，大家围在一起，一起学习了如何写新闻。

这次的培训与往日不一样，是由小记者们针对自己感兴趣的话题提问，整个培训现场气氛热烈，小记者们的提问围绕“如何采访”、“如何发现有价值的新闻”等话题展开，星报记者一一解答，并且从什么是新闻、新闻的传播途径、如何选择新闻题材、如何写新闻等方面进行了指导培训。

培训课上，星报记者用“采、编、写”三个字概括了新闻写作的全部，小记者们学会用发现世界的双眼寻找身边的新闻线索，再发挥聪明才智，构思新闻稿件。最后一步就是要“我手写我心”，用自己独特的视角，完成一篇独具匠心的新闻作品。

这次小记者培训活动，使我明确了新闻的写作方法，了解了记者这一神圣的职业，在以后的生活中，也让我关心身边事，关心社会发展，努力做一个生活的有心人，为自己人生的丰富和精彩，奠定基础。

合肥市香格里拉小学 刘雨歆
指导老师 丁林玲

我当小老师

最近，我在家可神气啦，为啥呢？因为我当爸爸的拼音小老师。

我家买了一台电脑，每每看见爸爸因为打字闹出的笑话，我就会哈哈大笑。上次爸爸想上网查“驴”的资料，结果打成了“卢”，半天也查不出个所以然。爸爸对我说：“你能不能教我一下拼音？”看着这么好学的爸爸，我爽快地答应了。

首先从最简单的单韵母开始教起，差不多教了半个多小时，我

让老爸拿出拼音本，来报听写。我神气地说：“老爸同学听着，我要开始报听写啦！”“这位同学不错，六个单韵母全写对了。”我像老师表扬学生那样表扬老爸，听得爸爸喜滋滋的。

我把所有的拼音都教给爸爸后，看见了《练习册》上有看拼音，写词语一题。便出了几道题，来考考老爸。爸爸虚心地看着出错的地方，改了过来，让我再出几道题，看

到这么勤奋的“学生”我不好抗拒，又出了几道题，这次爸爸都做对了。我宣布：“今天的练习到此结束，都回去睡觉吧。”我像个小老师似的，感到很自豪。

爸爸每天都坚持看拼音书，功夫不负有心人，一个星期过去了，爸爸在键盘基本上不出错了，这让当老师的我很开心，我这个小老师成功了！

合肥市卫岗小学六(3)班 沈启玥
指导老师 王波

渐行渐远

流光容易把人抛，红了樱桃，绿了芭蕉。

坐在学校的操场上，思绪迅速回到了公元2012年6月28日……

“嘟——”尖锐的哨声打破持续已久的寂静，一个甜美的女声响起：“本场考试到此结束，请停止答题。”

头顶的风扇不知疲倦地转动，空气中弥漫着浮躁的气息，我独自一人拎着沉重无比的书包，走出考场，头也不回地下了楼。几百名家长把大门围得水泄不通，神情焦急。

7月8日，我早早醒来，轻快地去学校，结果从老师口中报出一大串惊人数字，始终不愿相信这就是我的毕业考试成绩。我的语文成绩史无前例地跌到了85分，英语和数学也大大超出意料。

五月的月考，我还是班级的第三名，我不奢望考第一，但也没想过这

么差。毋庸置疑，我的梦破碎了。

生活逐渐趋于平静。直至返校那天，我走向教室，教室门虚掩着，推门而入，夹杂着粉笔灰的气息扑面而来，黑板上仍留着考前班主任写下的满满的注意事项，课桌也还是离开前的样子，只是落了些许灰尘。坐下来，字迹潦草的草稿纸、微微发黄的卷子、五颜六色的同学录、疾速划过的笔尖

……一下子涌了上来，被搁置已久的小学六年生活终于在这一刻放大。

我戴上耳机，戴上帽子，回头深深看了眼学校，带着一丝不舍，大步向前走，我的背影没有留下遗憾，更多的是潇洒，一直一直往前走，和身后的校园渐行渐远……

合肥市育英中学七年级(16)班 汪千千

夏天的交响曲

夏天真是一个爱发脾气的小孩子，一会温顺无比，一会又大发雷霆。看，这会儿他又招来了“呼呼”的狂风。树木被风吹得很不是滋味，弯着腰直叹气。雨“哗啦啦”地从天而降，打在树叶上，发出“啪啪”的声音，打在屋顶上，发出“咚咚”的声音……

一阵微风轻轻地吹过湖面，湖边有几个孩子在玩游戏，时不时传出“嘻嘻”、“哈哈”的笑声。有个小男孩，忽然拿起一块石块，不假思索地把石块扔到了湖里。“扑通”一声，惊起了“哗啦啦”的水花。水花过后，除了无声的涟漪外，湖面上没有别的东西，野鸭才敢“嘎嘎”叫着“扑通扑通”下水，刷洗疲倦的身躯，在湖面上嬉戏、打闹……

山上的树林里藏着一个音乐团。团员们分别是小鸟、小虫子、松树、小溪。每到傍晚，就会听到一曲优美的歌：小鸟“啾啾”的歌声，小虫子“吱吱”的合唱声，松树和小溪的“沙沙”“哗哗”伴奏声。每到这时，小动物们都会陶醉在其中……

合肥市琥珀小学四(2)班 陈思锐



星报小记者招募启事

你想拥有一段新奇而又富有挑战的小记者经历吗？你想以记者的视角打开一扇观察社会的窗口吗？你想与你心目中的偶像进行一次面对面的零距离采访吗？……

为了给更多中小學生提供锻炼和接触社会的机会，应广大学生家长的强烈要求，《市场星报》将首次面向社会公开招募小记者。

星报小记者团成立于2012年5月17日，由本报联合合肥市教育局、安徽少年儿童出版社共同组建，目前在合肥市近50所中小学建立了记者站。小记者活动主要是利用报社的资源组织孩子广泛地接触社会，使其开阔眼界，增长见闻，丰富历练，并在采访、采风、写稿的过程中，锤炼青少年文字写作能力。

报名条件

1.合肥市市区小学三年级(含)以上，高中三年级以下的学生均可报名；2.有写作的兴趣，有较强的活动能力、口头表达能力和写作能力，对小记者工作充满热情；3.能保证一定的课余时间参加活动。

报名材料

1.如实填写小记者报名表一份；2.个人习作一篇，习作需注明学校、班级、姓名、指导老师；3.一寸免冠彩照2张。

小记者权利

1.小记者可获得由《市场星报》颁发的小记者采访证，发放统一的采访本、采访笔、采访帽，并优先在《市场星报·小记者》刊发作品；2.本报不定期组织小记者参与报社策划的户外采访、采风活动，并邀请小记者采访行政官员、新闻人物、明星等；3.通过举办暑期夏令营、各类征文比赛等形式，丰富小记者课外生活；4.不定期组织知名作家、本报采编骨干、星级记者深入到各校进行小记者业务培训讲座，小记者可参加本报举办的各种形式的新闻业务培训。

联系方式

地址：合肥市永红路10号《市场星报》小记者团
电话：0551-62610788 小记者QQ交流群：255739884 邮箱：scxbxjz@163.com